
У КАЗАХСТАНІ ОСВЯЧЕНО ЩЕ ОДИН УКРАЇНСЬКИЙ ХРАМ 
 

У місті Сатпаєві Карагандинської області 16 вересня поточного року 
відбулась церемонія освячення новозбудованого греко-католицького храму Святої 
Рівноапостольної Княгині Ольги.  

Привітати українську громаду з новим храмом приїхало багато гостей. У 
першу чергу це були гості зі Сполучених Штатів Америки – п. Іван Буртик, його 

колега п. Петро Палюх та 
американський журналіст Браєн 
Спадора.  

У літургії, яку провів 
Апостольський Делегат для 
греко-католиків у Казахстані та 
Середній Азії митрофорний 
протоієрей Василій Говера, взяли 
участь греко-католицькі й 
католицькі священики, 
керівництво місцевої влади, 
дипломати Посольства України в 
Казахстані, активісти 
українських національно-

культурних центрів, численні парафіяни з Сатпаєва, Джезказгану, навколишніх 
населених пунктів, гості з Караганди – з парафії Покрова Пресвятої Богородиці. 
Співав літургію карагандинський церковний молодіжний хор. Разом з 
Апостольським Делегатом, який очолив літургію, співслужили греко-католицькі 
священики, що працюють в 
Казахстані, а також єпископ-
помічник Римо-Католицької 
Карагандинської єпархії владика 
Атанасій Шнайдер та настоятель 
латинської парафії з Джезказгану.  
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Вітаючи присутніх після 

Божественної літургії, отець Василій 
Говера нагадав, що два роки тому – 
20 вересня 2005 року – 
Преосвященніший владика Василій 
Семенюк освятив у Сатпаєві місце 
під будову храму. Будовою церкви займався адміністратор парафії Святого 
пророка Іллі о. Роман Заміховський. Його стараннями із Сибіру був замовлений 
дерев’яний зруб, який було встановлено на фундаменті. Будівельні роботи 
здійснювалися, дякуючи підтримці кількох німецьких єпархій. Але, на жаль, 
виділених коштів на завершення будівництва не вистарчило, тому будову 
тимчасово прийшлося припинити.  



Про це дізнався давній приятель українців у Казахстані п. Іван Буртик зі 
США, який є Головою Ради Оборони і Допомоги Українцям Українського 
Конгресового Комітету Америки. Завдяки його підтримці та влаштованим ним 

спонсорським заходам в Америці, 
раніше були вже побудовані церкви в 
Караганді й Павлодарі, а зараз 
ведеться будова храму Святого 
Йосипа Обручника в Астані.  

Дізнавшись про фінансові 
труднощі з будівництвом церкви в 
Сатпаєві, пан Іван вирішив допомогти 
і в пам’ять своєї дружини Ольги 
пожертвував значну суму на 
завершення будівництва храму. 
Дякуючи цій підтримці, в скорому часі 
вдалося завершити будівельні роботи, 

а храм отримав ім’я Святої Рівноапостольної Княгині Ольги. 
Пан Іван Буртик також спонсорує встановлення пам’ятних знаків і 

меморіальних місць жертвам політичних репресій, надає допомогу українським 
національно-культурним центрам.  

На завершення своєї промови отець Василій Говера зазначив, що, хоча храм 
і невеликий, але в ньому будуть раді бачити серед парафіян усіх християн і 
доносити до них слово Боже.  

Знаменну для українців Сатпаєва подію не оминула своєю увагою і місцева 
влада. На богослужінні був присутній акім міста Канат Султанович 
Балмагамбєтов, який після літургії привітав присутніх із побудовою та 
освяченням храму. 

У своєму слові акім Сатпаєва також наголосив, що у місті проживають 
представники понад сімдесяти національностей, діють шість національно-
культурних центрів, і міська влада докладає максимум зусиль, щоб кращі традиції 
спільного життя різних етносів були збережені, щоб їхні культурні, мовні і 
конфесійні потреби були задоволені 
якомога більш повною мірою. За його 
словами, будівництво і освячення 
нового храму – кращий приклад 
реалізації зусиль місцевої влади.  
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К.С.Балмагамбєтов подарував 
новому храму дерев’яний хрест ручної 
роботи з ликами Ісуса Христа і Святої 
Богородиці, казахський національний 
халат-чапан для о. Василія Говери, а 
також пам’ятні подарунки для гостей 
із Америки.  

Далі виступив Тимчасовий 
Повірений у справах України в Республіці Казахстан В’ячеслав Георгійович 
Яренко. Він висловив щиру подяку на адресу Президента Казахстану Нурсултана 
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Назарбаєва і місцевого керівництву за мудру і виважену міжнаціональну та 
міжконфесійну політику, спрямовану на посилення миру й злагоди в 
поліетнічному казахстанському суспільстві. Як підтвердження цьому він назвав 
участь у висвяченні греко-католицького храму православних різних конфесій, 
католиків, мусульман.  

В.Г.Яренко також наголосив, що Україна сприяє буде сприяти задоволенню 
етнокультурних і релігійних потреб українців Казахстану. 

Поздоровив громаду і парафіян зі знаменною подією також голова 
Українського національно-культурного Центру імені Тараса Шевченка міста 
Сатпаєва Роман Степанович Бурда. Він наголосив, що греко-католицька громада 
у Сатпаєві, яка існує з 2001 року, складається в основному з колишніх політичних 
в’язнів Кенгіру, їхніх дітей та онуків, які залишилися проживати в Казахстані. 

Зворушливим був виступ гостя із Сполучених Штатів Америки – мецената 
українського походження – пана Івана Буртика. У своєму слові п.Іван Буртик 
зауважив, що новозбудована церква розташована неподалік від місця, де колись 
знаходилися бараки відомого концтабору Степлагу, в якому в часи репресій 
загинули тисячі українців і представників інших національностей, споруджуючи 
шахти з видобутку мідної руди. Таким чином, новий храм став третім греко-
католицьким храмом, побудованим у Казахстані, де служба ведеться українською 
мовою. 

Тут, у Казахстані, в часи сталінських репресій загинула майже вся родина 
Івана Буртика. Дочекався звільнення, втративши здоров’я, лише один його брат 
Петро, який після табору залишився жити в Караганді у землянці. Братам 
пощастило зустрітися лише у 1996 році. 

Від того часу пан Іван, вражений долею своїх етнічних співвітчизників, всі 
свої сили віддає пошуку можливостей допомагати українцям Казахстану, 
особливо колишнім політв’язням та немічним потребуючим людям.  
І добре, що пам’яттю про жертовні вчинки пана Івана Буртика й символічною 
подякою йому за це буде розташована при вході у храм меморіальна дошка з 
написом: «Церква Святої Рівноапостольної Княгині Ольги, збудована в пам’ять 
жертв комуністичного терору на кошти родини Ольги і Івана Буртик із США».  

Після церемонії освячення храму Святої Рівноапостольної Княгині Ольги 
учасники цієї історичної для українців Казахстану події мали можливість 
відвідати меморіальні місця, присвячені жертвам політичних репресій, і 
вшанувати пам’ять загиблих під час кінгірського повстання, яке відбулося у 
джезказганських таборах у 1954 р. Також пам’ятною стала зустріч з активістами 
Українського національно-культурного Центру ім.Т.Шевченка міста Сатпаєва.  
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